

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÁM  
TELEFON 3-48 SZÁM

## Kétféle igazság

(In.) A zsidó sajtó nemzetellenes propagandája már három hét óta táncol a magyar társadalom felszaklatott idegrendszerén. Három hét óta idegesíti az amúgy is feszült közhangulatot és régmalmának gyilkos öszönét el nem lankadó gyűlölködéssel ontja az ellenséges külföldi leplezetlen, nagy öröme. A frankhamisítási bűnper gyors lefolytatása, a nyomozati és vizsgálati eljárás érelyes keresztülvitele, a kormány megnyugtató állásfoglalása: *mind nem elég garancia ennek a hazadruló sajtónak, mely alvado gyanúsítások tömegéből akar politikai tőkét kovácsolni és olyan ríktó kulisszákat fest a bűntényi drámához, hogy mindenféle ellenséges törekvés megtalálhassa rajtuk a maga célpontjait.*

A magyar társadalom ideges magafeszültséggel nézi ezt a forradalmosító sajtóhadjáratot, melynek alatomos és becstelen eszközei egyszer már végveszedelembé sodorták az országot. Milyen érdekes és meny nyire szembevetendő jelenség ez! *A zsidó sajtó, mely az elasztikus pénzhamisítások csak mentő-szavakat tudott felsorakoztatni, most erőnek erejével politikai háttér keres. Lázit és izgat a hazug beállítású cikkekkel bujtogatja a külföldi közvéleményt.*

Mikor a magyar pénzt hamisító Friedlander Chajemek és Weingartenek bűncselekményének bonyolult számai napfényre kerültek, egyetlen zsidó vagy szabadkőműves lép sem keresett politikai háttérrel, holott nyilvánvaló, hogy a hamisítási ügy egészen Csehország központjág felelül. A Világ és Nepszava tintá-riásai más szenzációk erdőrengeteibe húzódtak vissza és a destruktív sajtó larmázó orchestere mentési kísérletek decrescendoiba fulladt.

Akkoriban nem kellett félni a magyar korona leromlásától és nem volt szükség huszonötös parlamenti bizottságra, hogy kibogozza a politikumot. A szélsőbaloldal pedig oly csendes volt, mint az olasz iszkaí temető, még csak Weiszfeld Vilmos sem akart új kormányt alakítani a kis- és nagyantant megnyugtására.

Vajjon miért? Naivak volnánk, ha megfelelnénk erre a kérdésre. Pedig ez a kérdés feleletre vár. Hiszen a tulajdoni hársogja szüntelenül: *a bűnper — bűnper, tehát a pénzhamisítás és mindig pénzhamisítás.* A frankhamisításban pedig ép oly tájékozatlanok vagyunk, mint a hírhedt Friedlander-akcióban. Arról sem tudhatjuk, hogy van-e politikai háttér, nem tudhatjuk, mi volt a közvetlen előja: *a magyar pénz leromlása, avagy „magasabb” csehszlovák-zsidó irredenta cél?* Lehet, hogy közönséges bűntény: mi igazán nem tudhatjuk. *Ez a független magyar bíróság dolga, mely minden bűncselekménnyel érdem szerint foglalkozik.*

A zsidó sajtó azonban kétféle igazsággal (?) mérlegeli az eseményeket

és ezen a ponton válik hazaárulóvá. *Ez a hazadrulás még tisztázásra vár. A feltámadni akaró magyar nemzet élete, ezerszázados története,*

egész jövődjé és az igazság is úgy követeli, hogy ne csak a pénzhamisítók kerüljenek a vádlottak padjára, hanem azok a gonosztevők is, akik

*izgatással, nemzetgyalázzsal és az ellenség számára való kémkedéssel akartak és akarnak a magyar állam életére törni.*

## Tavasszal nem lehet megkezdeni a debreceni egyetem központi épületének építését

Egyelőre szó sem lehet a mezőgazdasági fakultás felállításáról

Küldöttség a Kormányzó és a miniszterelnök előtt

(A Hajdúföld tudósítóját.) A debreceni egyetem központi épületének kiépítését sürgető deputáció tudvalevőleg csütörtökön utazott fel Budapestre.

A küldöttségben részt vettek az összes egyházak, Debrecen város, az egyetemi kilenc vármegye és még számos testület képviselői.

A miniszterelnök a küldöttséget a miniszterelnöki fogadóteremben Kélsberg Kunó vallás és közoktatásügyi miniszter, Mayer János földmívelésügyi miniszter, Petry Pal államtitkar, Almásy László az egységes part ügyvezető alelnöke és számos képviselő jelenlétében fogadta.

Lencz Géza dr. a debreceni egyetem rektora tolmácsolta a küldöttség kettős kérését, egyrészt, hogy

**a debreceni egyetem központi épületének építkezését tavasszal kezdjek meg,**

*másrészt, hogy az egyetemen mezőgazdasági fakultást létesítsenek. Az utóbbival kapcsolatban hangsúlyozta, hogy nem tervezik ezt a gazdasági akadémia megszüntetésével.*

Bethlen István gróf miniszterelnök válaszában utalt arra, hogy a magyar kormány feladata a nemzeti élet szempontjából legfontosabb és halaszthatatlan szükségleteket és azok egymásközzötti sorrendjét megállapítani. A múlt évben fogadta Debrecen város küldöttségét, amely akkor az egyetemnek gyors útemben való építését kérte. Akkor rendelkezésre bocsátotta a kormány az ehhez szükséges összegeket és ezzel olyan kivételes kedvezményben részesítette a debreceni egyetemet, amely összefüggésben van az egyetem gyors felépítéséhez fűződő speciális körülményekkel.

A kormány valóban programjába kell vennie a központi épület felépítését, azt azonban

**nem ígérheti meg, hogy az építkezés már az idén tavasszal megkezdődhet.**

A beruházási program kereteit megállapítottuk, a népszövetség ezekhez hozzá is járult, úgy, hogy újabb tételeket beszúrni nem igen lehet. Éppen ezért nem adhat konkrét választ.

Felkéri azonban a kultuszminisztert, hogy a kérdést tegye tanulmány tárgyává és igyekezzen a legközelebbi beruházási programokba anakidején beilleszteni.

Másrésztől annak,

**hogy a gazdasági akadémiát az egyetem mezőgazdasági fakultására átszervezzék, súlyos akadályai vannak.**

A mezőgazdasági akadémiák olyan szakszerű intézmények, amelyek természetesen a földmívelésügyi tárca keretébe tartoznak és más részre szorba való áttételükről elvi okokból sincsen szó. Újabb fakultás felállítása pedig személyi és dologi kiadások szaporítását jelentené, amire a kormány most nem vállalkozhat. Fejlődés folyamán egyszer sor kerülhet arra, hogy az egyetemek magukat mezőgazdasági fakultással egészítsék ki és erre az esetre

**a debreceni egyetem a mai napon beje entette prioritását.**

A küldöttség megnyugvással és köszönettel vette tudomásul a miniszterelnök választát.

A deputáció 85 tagja ezután átvonult a Várba, ahol

**a Kormányzó fogadta a küldöttséget.**

Az Államfő előtt ismét Lencz Géza egyetemi rektor tolmácsolta a kérést.

Magoss György polgármester, aki a küldöttség tagjainak egy részével együtt csütörtökön este a gyorsvonattal érkezett haza Debrecenbe, a Hajdúföld tudósítójának kérdésére kijelentette, hogy a Kormányzó a legnagyobb megértéssel fogadta a deputációt. Az Államfő ígéretet tett arra, hogy ha tavasszal nem is lehet megkezdeni a központi egyetem kiépítését, oda fog hatni, hogy minél előbb pénz teremtsenek elő és így **legalább öszre meglehessen kezdeni a központi épület felépítését.**

*A Kormányzó egyébként hosszasan és szívélyesen elbeszélgetett a küldöttséggel.*

## Embereket pusztít, hajókat sülyeszt, vonatokat temet el az oláhországi iszonyu hóvihár

**Bukarest felé minden közlekedés megszűnt - Megfagyott gyermek a vasúti kocsiban**

A Hajdúföld legutóbbi számában bukaresti jelentések nyomán beszámoltunk már arról, hogy egész Oláhországban és a Fekete tengeren is pusztító viharok dühöngenek, amelyek már eddig is óriási károkat okoztak a Fekete tengeren elsüllyedt Linope hajó utasai közül huszan odavesztek.

A borzalmas hóviharról most érkeznek részletes jelentések. Ezek szerint Zoita és Boloz állomások között

**egy vonatot teljesen ellemelett a hó,**

ugy, hogy 100 munkás csak megfeszített erővel tudta kiszabadítani. Hasonlóan jart a Bukarest—Jassi között közlekedő expresszvonat és a Bukarest—kisjenői gyorsvonat. Ezek a vonatok egyáltalán nem tudták újukat folytatni és *most is nyitpályn vesztegelnek.*

Egyes helyeken a hóréteg csaknem két méter magas. A kéőbb támadt szélvihar néhol *emeletnyi magasságra halmozta a vasútvonalon a havat.* A vasútvonal szabaddátételére többszáz munkást rendeltek ki, de munkájuk csaknem hiábavaló, mert

**a szélvihar egyre tart.**

Constancai jelentés szerint az ottani kikötőben horgonyzó hajókat a napok óta dühöngő heves szélvihar megrongálta és *két uszályhajó elsüllyedt.* A határrendőrök a Fekete-tenger partján egy halászbarkát fedeztek fel, amelyet a vihar vetett ki a partra.

**A barka körül 21 ember felismerhetetlenül összeroncsolt holttestet találtak.**

A napok óta tartó vihar és hóesés ma sem szűnt meg. Constancában a *közúti forgalom szünetel.* Bukarest felé a gyorsvonatot el sem lehetett indítani. Az utolsó vonatban, amely a fővárosba befutott, az egyik fűkében egy tíz év körüli gyermek holttestét találtak meg.

**A gyermek megfagyott,**

mert a nagy hideg következtében a fűtőkészülék befagyott.

Brajl-megyében felmérter magas a hó. Sok helyen

**farkascsovdák jelentek meg.**

Ploestiben árvíz pusztított, amely a csatornázatlan városban nagy károkat okozott. A Meteorológiai intézet szerint további havazás várható.

## Adóleszállításokat ígér a pénzügy-miniszter

Budapest, január 21. Az egységspárt mai értekezletén Bud János pénzügyminiszter bejelentette, hogy az állami házaszonrészvesztést február 1-vel megszünteti. Együttal a cukoradót is 448 aranyfillérről 35 aranyfillére szállítja le. A forgalmiadó terén is olyan változtatást szándékozik életbeléptetni, amely az adóemnek eddig keletlen formában történt beszedését megszünteti. A jövedelmiadó skálájánál a maximális aranyhatárti kettőszázötven aranykoronáról egymillió aranykoronára emeli fel, ami kihátással lesz az alsóbb kategóriákra is. Végül kijelentette, hogy a borfogyasztási adónak mai nívón való fenntartásához sem ragaszkodik és az egyes községekre bizza annak eldöntését, hogy azt milyen mértékben kívánják fenntartani.

Kijelentette továbbá a miniszter, hogy a második költségvetési félév beruházási programjának keretében azokat az altruista hitelszervezeteket, amelyeknek hivatása a gazdasági élet hitellel való ellátása, jelentékenyen megkivánja erősíteni, úgy hogy ezek eszistenciája egyszer s mindenkorra megalapozott legyen.

Ezenkívül szeretne egy olyan mezőgazdasági hiteltípust megteremteni, amely

**sem nem rövid, sem nem hosszú lejáratu,**

hanem a kettő között álljon Tegyük fel, 5 éves lejratu. Reméli, hogy ez a törekvése is eredményre fog vezetni.

## A Nemzeti hadsereg az igazi alapja az államnak

### A honvédelmi költségvetés vitája a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés mai ülésén napirend szerint megválasztották a frankhamisítás politikai vonatkozásainak megvizsgálására hivatott

**25 tagu parlamenti bizottságot.**

A bizottság tagjai a következők lettek:

Almásy László, Berki Gyula, Bessenyei Zsolt, Eckhardt Tibor, Erdélyi Aladár, Erdő Harrach Tihomér, Farkas Tibor, Györfi Imre, Hajós Kálmán, Hegymegi Kiss Pál, Halász István, Herceg Béla, Nemes Bertalan, Öllfi Imre, Payer Károly, Platthy György, Raszai K. Rubinek István, Rupert Rezső, Szabó Sándor, Szapáry Lajos gróf, Vargha Gábor, Vázsonyi Vilmos, Wolff Károly és Zsitvay Tibor.

A nemzetgyűlés ezután áttér a honvédelmi tárca

költségvetésének tárgyalására. Rubinek István előadó rámutat arra, hogy a költségvetés keretei a honvédségnek egy elegendő védekező háboru viselését is lehetetlenné teszik. A kladdst rovat leglényegesebb tétele a legénység zsoldja.

Szilágyi Lajos elismeréssel emlékszik meg azokról a katonai csapatokról, amelyek a legnagyobb önfeláldozással dolgoztak a békési árviskarasztófa mentőmunkálataiban. Szemrehányást tesz a honvédelmi miniszternek, hogy

**a honvédség állandóan a megengedett létszám alatt van.**

Követeli az ujoncozás visszaállítását. Több közbeszólásra válaszolva kijelenti, hogy Kéthli Anna ismert botrányos beszéde miatt volt

**könnytelen feloszlalni a demokráta-blokkot.**

A költségvetést nem fogadja el. Dinich Ödön felszólalása után Várnai-Weisz szociáldemokrata rendkívül sajnálja, hogy a honvédeket a

forradalom elleni gyűlöltre nevelik. Általános leszerelést kíván.

Statistikai összehasonlítást tesz Magyarország és a környező államok között a hadsereg létszáma tekintetében. Mozgósítás esetén Csehszlovákia 1,450,000, a SHS királyság 1,250,000, Románia 1,800,000, Osztrákia 2,000,000.

**4,450 000 főnyi hadsereget tud velünk szemben felvonultatni.**

Magyarország nem gondolhatja még akkor sem védelemre, ha újból ráterhetnének is az általános védőkötelezettségre, legfeljebb 780.000 főnyi hadsereget tudnának kiállítani. A repülés problémájára foglalkozik ezután. Csehszlováknak 3 repülő ezrede van, 800 repülőgéppel. Románia repülő állományában 1200 gép szerepel. Jugoszláviának 400 repülőgép áll rendelkezésre. Magyarország tehát teljesen

**védtelenül áll, a kisántant több, mint 2500 teljesen modern repülőgéppel szemben.**

Vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre: Kevésli a katonai célokra fordított kiadások összegét.

**Egy ország sem fizetett annyira rá a pacifizmusra, mint Magyarország.**

Mégis ugylátszik, hogy pacifista szellem kezd lábrakapni az országban. A Népszövetség működésétől nem lehet sok jót várni. Arra a testületre, amely szükségét látja, hogy védelmére keljen a zsidó kisebbségnek, amely minden jólétnek a birtokában van, de amelyik nem hallgatja meg a megszállott területen élő magyar kisebbségek jajkiáltásait, mi nem támaszkodhatunk. A Nemzeti Hadsereg az igazi alapja az államnak, azt kell erősíteni.

A frankhamisítással kapcsolatosan a belső ellenséges erők összefogva a külső ellenséges erőkkel próbálják a nacionalista magyar államot tönkretenni.

A hadsereg kötelessége, hogy ezt a két ellenséget tavol tartsa. A zsoldos hadsereget a nép hadseregének kell átalakítani. Űés vége 6 órakor.

## Nándor (azelőtt Kupferstein) Ernő két és fél milliárdos passzivájának története

### Csalással gyanúsítva letartóztatta a vizsgálóbíró

(A Hajdúföld tudósítójától.) Némrégiben történt, hogy egy Kupferstein Ernő nevű dugaszdagának ismert szabolcsmezei zsidó földbirtokos kényszerjegyzési eljárás megindítását kérte maga ellen, mert a csaknem

**két és fél milliárdot kitévő adósságát**

hitelezőinek képtelen volt megfizetni.

Mielőtt az eljárást folyamatba tették, a türelmetlen és gyanúfogó hitelezők olyan adatokra bukkantak, amelyek alapján Kupferstein Ernőt, aki azonban időközben Nándor Ernőre magyarosította őselnek zamatos hangzásu nevét,

**hitelezői család**

miatt feljelentették.

A feljelentés és a lefolytatott nyomozás alapján Pretneszberger Jenő dr vizsgálóbíró Nándor, azelőtt Kupferstein Ernő újfelhértől földbirtokost kihallgatta s

**kihallgatása után letartóztatta.**

Ugyancsak keddre idézte meg a vizsgálóbíró Kupferstein Ernő apját, aki azonban orvosi bizonyítvánnyal igazolta távolmaradását. Ami késik, nem mulik.

A reményteljes Nándor fiu azonban jelenleg a debreceni ügyészség fogházában tölti napjait és védőjének felfolyamodása sliha fogja közelezen megállapításra juttatni.

## Hogy rágalmozott Fazekas-Fried Samu a miskolci liberális lapszerkesztő

### Fried Samu és az ő „szájkosártörvénye” — A törvényszék csak felhatalmazás hiányában nem hozott marasztaló ítéletet

(A Hajdúföld tudósítójától.) Fazekas-Fried Samu, a Miskolcon megjelenő Reggelt Hírlap című liberális újság szerkesztőjének mintegy félútcuot kitévő magyar állam és nemzet megbecsülése elleni vétség miatt megindított bünpereinek egyikét tárgyalta csütörtökön a debreceni törvényszék Lakatos-tanácsa.

Fazekas-Fried a „Fehér bolsevizmus”, továbbá a „Tisztító munka” című cikkein kívül, amelyekért mult év november 25 én a vizsgálóbíró őt le is tartóztatta és amelyekben a fennálló társadalmi rend és a keresztény magyarság ellen uszított a cikkíró, írt egy cikket, „A mi politikánk” fő- és „Temetői csend” alcímmel, amelyek izgató tartalma miatt az ügyészség

**ismét vádat emelt ellene.**

„A házszabályrevizióra készül a mai rendszer, szabályzatra, amely guzba kötné a szólásszabadságot, házszabályrevizióra, amely kacagató karikatúrát torzít a nemzetgyűlésből”, írta cikkében. Majd máshol a következőket írta: „a nemzetgyűlés ellenzék nélkül maradt, az erőszak elvégezte feladatát, halotti tort ülnek ott a még élő jogokon”. Foglalkozik az akkori rendszerrel, azt brutális és a középkort is megsejényenítő rendszernek mondja.

A vádolt kihallgatása után Eöry Kálmán dr ügyész tartja meg vádbeszédét. Targyilagos kritikát íhat az ellenzéki újságíró, de a vádolt itt letért a jogos kritika útjáról. Nem egy politikai partot, hanem

a mai rendszert támadta meg, mondja az ügyész — és olyan kifejezésekkel, amelyek a kormányzatot a nyers erőszak durva önkény alkalmazójának tünteti fel. Valótlan tényeket állít, bizonyos szájkosár törvényről és deros korszakról írt. Ennek ellenkezőjét azonban magáról is tapasztalhatta, mert ha volna ilyen, többszöri hasonló esetekből kifolyólag már alkalmazták volna vele szemben azt a bizonyos szájkosár-törvényt, az ugynevezett deros-korszakban.

A vádbeszéd elhangzása után ítélethozatalra vonult vissza a bíróság. Rövid tanácskozás után Lakatos Gábor dr táblabíró a következő indoklással hirdeti ki az ítéletet. Az inkriminált cikkben nemzetgyalázás nincs, tartalmaz ugyan rágalmozó és lekicsinylő kifejezéseket, ezeket azonban nem az egész nemzetre, hanem a nemzetgyűlés többségére és a kormányra érteite. Így a magyar állam és nemzet megbecsülése elleni vétség megállapítható nem volt, csak a rágalmozás és a becsületesítés tényálladéka. Emiatt pedig

**felhatalmazás hiányában**

a jelen perben elmarasztalni nem lehetett.

Az ügyész felebbezett az ítélet ellen s így az ügynek az ítéletből előtt lesz folytatása.

**Uj évben! Uj szerencse!**

**Huzás feltétlenül a jövő héten!**

# HET KILO SZINARANY

**ARANSORSJÁTÉK**

KAROM ELSŐ FÖNYEREMÉNYE

- 1 főnyeremény 4 kg SZINARANY
- 1 nyeremény 2 kg SZINARANY
- 1 nyeremény 1 kg SZINARANY
- 1 nyeremény 3 waggon = 300 g buza
- 1 nyeremény négyüléses automobil
- 1 nyeremény korszthurok zongora
- 1 nyeremény teljesen felszerelt motor-kerekpár
- 5 nyeremény telj. felszerelt varrógép
- 10 nyeremény telj. felszerelt kerekpár
- 200 nyeremény különféle arany és ezüst tárgy

**Egy sorsjegy ára 10000 K**

Sorsjegyváltás Budapest, V., Szabadságtér 6.

**Uj évben! Mindenütt kapható Uj szerencse!**

## LEGMAGASABB

ENGEDMÉNYT AD UGY KÖNYVES MINT KÉSZPÉNZ FIZETŐ VEVŐKNEK

**'HANGYA'**

FŐÜZLT: RÓZSA-UTCA, PIAC ÉS MIKLÓS-U. SAROK  
 II FIOK ÜZLETEK A VÁROS MINDEN RÉSZÉBEN II

**PONTOS, FIGYELMES ÉS ELŐZÉKENY KISZOLGÁLÁS. LEGJOBB MINŐSÉGŰ ÁRUK**

**H**a venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hírdetéseinek biztos az eredménye

## Az egyesületközi bizottság ülése

Az Arany János Társaság, a Baross Szövetség, Ébredő Magyarok Egyesülete, Keresztény Nemzeti Liga, Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége keretében alakult egyesületközi bizottság január 22-én

### pénteken délután 5 órakor nagyfontosságú ülést tart

Kérem az egyesületközi bizottság tag-ezseleteit, hogy ez alkalommal a Nemzeti Hitelintézetben tartandó gyűlésen 3-3 taggal magukat feltétlenül képviseljenek szíveskedjenek. Haendel Vilmos dr. elnök.

## FŐISKOLA

Megalakult a magyar Diák-külföldi bizottság utazási osztálya. A magyar diák külföldi bizottság utazási osztályt állít fel a MÁV menetjegy-irodájának kezelésében. Ez az osztály ifjúsági társasutazások rendezésén kívül mindennemű utazási ügyben készségesen áll minden diák rendelkezésére. Az osztály jövedelmét tisztán a magyar diákság céljaira fordítják. Rendszeres működését az osztály egy olaszországi és egy bécsi tanulmányt rendezésével kezdi meg. Először: Diáktanulmányt Rómába és Napolyba. Indulás Budapestről február 1-én, tartama két hét, jelentkezési határidő január 25. Az összes utiköltségek 4 millió korona. Másodsor: Diáktanulmányt Bécsbe. Indulás Budapestről február 6-án, tartózkodás 6 nap Bécsben, költsége 750 ezer korona. Jelentkezési határidő január 29. Jelentkezéseket mindkét utra elfogad és bővebb felvilágosítással szolgál a Magyar Diák-Külföldi bizottság utazási osztálya, valamint a MÁV menetjegyirodájának minden fiokja.

## Gazdalfjúsági csereakció Magyar- és Németország között

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Gazdászövetség, — mint azt a Hajdúföld már megírta — a német birodalmi gazdasági intézményekkel karöltve, az idén is megrendezi a két év óta folyó

### gazdalfjúsági csereakciót,

melynek tartama az idén is 6 hónap lesz.

Ezt a nagyjelentőségű akciót a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara is támogatja és elősegíti. Január hó 24-én délelőtt feltizenegyre érkezőket hívott össze a Kamara Debrecenben, melyen dr. Földes István a Magyar Gazdászövetség titkára ismerteti a németországi mezőgazdasági viszonyokat és gazdalfjúsági csereakció jelentőségét.

Az idei gazdalfjúsági csereakció május végén kezdődik és szeptember végéig tart. A csereakcióba felvételre olyan 17 évnél idősebb gazdalfjak jelentkezhetnek, akiknek szülei önálló gazdasággal bírnak.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kerületében lakó gazdalfjak jelentkezését a Kamarahivatal veszi fel és pedig január 30-ig.

A csereakcióra felvett magyar gazdalfjak német gazdaságoknál lesznek elhelyezve. A részvételi díj személyenként 3 400 000 korona. A részvételi díjből 1 600 000 korona március 1-én, 1 800 000 korona pedig szeptember 15-én fizetendő be a Magyar Gazdászövetség pénztárába, Budapest, IX. Üllői-u. 25. I. B.

## Magyari Imre muzsikál az ujságírók Karnevál-estélyén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni farsang legkiemelkedőbb mulatsága kétségkívül az ujságírók február 13-iki karneválja lesz, hiszen Debrecen társadalmának legszélesebb rétegei adnak találkozózt az Arany Bika disztermében, hogy egy színes, kavargón élvezetes, hangulatos bál éjszakán elfeledkezzenek a mindennapi gondokról és fesztelen vidámsággal kimulassak magukat, bucsuzva a farsangtól.

A rendező bizottság hetek óta permanenciában van s teljes buzgalommal igyekszik olyan programot összeállítani, amely ujságírókkal egész a reggeli órákig elzórakoztassa a bál hatalmas publikumát. A különböző versenyek sorozatából is kiemelkedik a táncverseny, amelynek díjáért Debrecen legkitünőbb tanco-ai szállnak parkettre. Az ujságíró karneválon egyebeként is forró hangulatú lesz a tánc, mert Magyar Imre zenekara mu sikál. A Magyaribanda nemcsak Magyarországon híres, hanem a külföldön is, hiszen a kitűnő primadonna tagjai Angliában és Németországban is sok dícsőséget szereztek hegedűjük varázsos hangjával. Az ujságírók karne-

válján maga a primadonna fejé, idősebb Magyar Imre áll majd a világhírű zenekar élén s bizonyos, hogy az ő muzsikájának forró ritmusa felpeszíti a bál közönségének vérért s a tánc világos reggelig tart majd, a békeidők mámoros bál éjszakáinak ragyogó hangulatában.

Az ujságírók karneválja a debreceni kereskedő és iparos társadalom részéről máris megindultak a felajánlások a versenyek győztesei díjazására. Laborfalvi Markos Lujza, Rakóczi utca 41. szám alatti elegáns divatszalonja egy pompas estélyi ruhát ajánlott fel a karnevál hercegnőjének, a Friczi kalapszalonn pedig már kiállította a karnevál hercegnő koronáját. Sida Ignác Badogos-utca 2. szám alatti óras egy finom ébresztőórát, a Bika-épületben levő Komaromi hőgyfodrász szalon pedig egy üveg valódi orosz kővizet küldött. A kereskedő és iparostársadalom méltányolja azt az önzetlen támogatást, amelyben az ujságírók mindenkor részesítették s így az általok felajánlott tiszteletdíjakkal az ujságírók karneváljára versenygyőztesei pompásan lesznek díjazva.

## A tömeggyilkos Reinitz két állítólagos bűntársát felmentette a tábla

### A zsidó Reinitz miatt két ártatlan magyar ember került bajba - Ki gyilkolta meg Rozmaring Jenőt?

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nem mindennapi érdekességű bűnyegyet tárgyalt csütörtökön délelőtt a debreceni királyi táblának dr. Oláh Miklós tanácselnök vezetése alatt álló tanácsa. Az ügy tulajdonképpen az oláhok által életfogytiglani fegyházra ítélt tömeggyilkos zsidó Reinitz Jakab egyéb bűnyegyével állott kapcsolatban.

A vádlottak Zajthi Ferenc és Zajthi Lajos percesesi lakosok voltak, akik ellen az a vád merült fel, hogy 1920 júniusában

a tömeggyilkos zsidó felbujtására megölték és kirabolták egy Rozmaring Jenő nevű erdői zsidót.

Rozmaring Jenő apja Rozmaring Markus 180 ezer lelei Nagyváradra küldte, hogy ott

### vásároljon nemes valutát.

Rozmaring Jenő azonban eltűnt és csak fél év múlva került elő a holtteste, amelyet a reszege-piskolti határban Zajthiek dinnyedező kunyhójától mintegy 600 lépésre a kutyák kapartak ki a földből. Rozmaring Jenőnek pénztárcája és több értéktárgya is eltűnt. Ezek között volt egy duplafedelű Doxa óra is, amelynek később nagy szerepe lett a bűnyegyben.

Zajthiekat a felmerült gyanúkok alapján az oláh csendőrök elfogták, de a két Zajthi hamarosan

### megszökött ezektől és magyar területre jött,

ahol 1924-ig élt, míg rája terelődött a magyar hatóságok figyelmé. Zajthi Ferencet és Zajthi Lajost a magyar hatóságok elfogták és bűnyegyben a miskolci törvényszék a múlt évben tartotta meg a főtárgyalást.

A miskolci főtárgyaláson, illetőleg már a vizsgálat során több fontos terhelő adat merült fel. Így a házkutatás alkalmával Zajthieknél egy élesre fent bajonettet és egy dupla fedelű Doxa órát találtak, melyben több tanu felismerni vélte a meg-

gyilkolt Rozmaring Jenő óráját. Erre vonatkozólag azonban Zajthi Ferenc azt vallotta, hogy az órát még

### kalona korában 1915-ben vette

Nyiregyháza.

Az iratok között még egy rendkívül súlyosan terhelő vallomás Oláh János földművesé. Oláh János akit szintén gyanúsítanak a Rozmaring meggyilkolásával, öngyilkos lett az oláh csendőrségen. Tettének elkövetése előtt azonban érdekes vallomást tett, mely szerint egy napon egy vörös szakállas zsidó — minden valószínűség szerint Reinitz Jakab — Rozmaring Jenővel az ő kunyhójába ment s félrehívta, itt felszólitotta, hogy

### gyilkolja meg Rozmaringot.

Ő erre nem volt hajlandó de Zajthiékhoz utasította Reinitzot, aki nemsokára el is indult Rozmaringgal együtt a Zajthiek csöszkunyhója felé.

A miskolci törvényszék azonban ennek ellenére

### felmentette a két vádlottat,

akik első perctől kezdve mindent tagadtak. Miután Oláh János öngyilkos lett, természetesen nem lehetett őt a vádlottakkal szembevitelni és így az oláh csendőrök által felvett vallomását nem lehetett elfogadni.

### Felbuzzás folytán az ügy a debreceni királyi táblához került.

A mai táblai tárgyaláson dr. Oláh Miklós elnökölt, dr. Nagy Kalmán és dr. Seress Barna voltak a szavazóbírák, a vádat dr. Valtay József főügyész helyettes, a védelem dr. Kulassy ügyvéd, a sértetett pedig dr. Lovag Berks Lajos ügyvéd képviselte.

Az iratok ismertetése után a vádlottakat hallgatta ki az elnök. Ezek azonban eleitől végig mindent tagadtak s kijelentették, hogy Reinitz

Jakabot akkor látták először, mikor Hidasnémetiben szombesítették velük. Oláh János vallomását pedig mindketten közönséges hazugságnak mondták.

Ezután dr. Valtay József főügyész helyettes terjesztett elő indítványt arra, hogy a tábla az ítélethezatalt függessze fel addig, amíg Rozmaring Jenő meggyilkolása ügyében a szatmári törvényszék Reinitz felett nem hoz ítéletet s ha ez megtörtént, az ügy iratait diplomáciai uton kérjék át a szatmári törvényszéktől. A bíróság ennek az indítványnak nem adott helyet s rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletet.

A királyi tábla helybenhagyva a miskolci törvényszék által hozott ítéletet, bizonyítékok hiányában

### mindkét vádlottat felmentte

a vád alól s elrendelte azonnali szabadlábra helyezését.

## Táncmulatság Nagylétán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagyléta úri közönsége vasnapról hétfőre virradó éjjel rendkívül sikerült táncestét rendezett. A bál kedves, családias keretek között, de annál kedélyesebb hangulatban zajlott le. A mulatságon a messze környék színe-java résztvett. A bál védnöke dr. Miskolczy Hugó főszolgabíró volt, a bálterem rendkívül izléses díszítéséért elismerést érdemel a rendezőség. A zenét Rácz Gyula és Balogh József zenekara szolgáltatott. A hölgyek ragyogó és elegáns toilettjei méltó keretet adtak az előkelő estélynek. A táncot 10 órakor az

### „Elég széles a bihari határ...”

kezdetű nótá hangjaira nyitották meg. A megjelent előkelő közönség a reggeli órákig a lehető legjobb hangulatban maradt együtt. A szépen sikerült mulatság rendezése dr. Teőreök János tisztiorvos és dr. Végh József szolgabíró érdeme. A hölgyek közül jelen voltak többek közt:

Asszonyok: Dr. Teőreök Emilné, Alber Rezsőné, dr. Végh Józsefné, Soós Józsefné, dr. Hollósy Andorné, dr. Dvorszky Lajosné, Herkely Józsefné, dr. Miskolczy Hugóné, Zsigmond Elekne, Klotz Lajosné, Peinlich Béláné, Faulvetter Ignácne.

Leányok: Keller Gizike, Végh Margó, Soós Mangi, Balogh Etus, Zsigmond Rózsika, Csányó Anna, Csehil Irma, Csehil Klára, Megó Ibi, Derzsy Klára.

## Mentőmunka az élet hajótöröttei között

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Kalvinista Templomgyeget bukottakat és szektáriusokat gondozó csoportja ma, január 22-én este 6 órakor a Kollégium disztermében

### belmissziói estélyt rendez.

Az estély középpontját képező előadást Nagy István városi missziói lelkész fogja megtartani. Előadásában feltárja Debrecen város testi-lelki nyomorgóinak sorsát.

Az estély műsora a következő: 1. Közének XXIII. zsolt. 1. verse. 2. Imádkozik Dancsházy Sándor a T. E. titkára. 3. Mentőmunka a bukottak között. Előadja Nagy István a szakcsoport vezetője. 4. Oraszy T. Doane: „Mened aki elmerül.” Éneklik Csik Vilma és Törös Károly zongorakísérettel. 5. Szaval Erdélyi Erzsébet, 6. Közének, LXXX. zsoltár. Befejező imádságot mond Dancsházy Sándor. Belépődíj nincs.

# BÁLOZÓ DEBRECEN

## Tavasza a télben

### A Dóczy-bál példátlanul álló pompás sikere

Régi szép hagyományokat újított fel a Dóczy-intézet nagyszonyja, **Koncz Aurélné**, amikor lelkes szóval, meleg szívvel, komoly, megszabású célkitűzéssel összehívta egy napra ismét a nagymultu iskola növendékeinek tábort. A kalvinista magyarság legnagyobb nőnevelő intézményének patinás falai immár szűknek bizonyulnak a tudásra szomjazó ifjú lánynevelőknek. A mai nap feledhetetlenül szép, családiasan bensőségteljes vigalmi, — a régi „Dóczy-bálok” új életre hívásával, — csak egy ragyogó lánc szemet alkotják annak a fáradszaktalan buzgalommal megindított alkotó munkának, amellyel, — élükön az egész Tiszántul hódolatleljes szeretettel tisztelt „**Tuli néni**jevel,“ — a református magyarság legjobbjai akarják felépíteni a Dóczy-intézet tömör alapjaira a Tiszántul kulturájának imponáló végvárát. A nagynevű igazgatónő hívó szavára, a nagy Dóczy-intézet teljessé kiépítésének céljára felsereglett a nagyanyák tisztes sora, az anyák, lányok és kis unokák poétikus, tavaszi tábora, hogy hálás szeretettel élesszék messze lobogó lángját annak az intézménynek, amely a hazafiság, erkölcs, hit és tudás mulhatatlan értékű utavalójával látja el már évtizedek óta Tiszántul protestáns hölgyeit.

### Műsoros délután a Bikában

(A Hajdúföld tudósítójától) Csütörtökön délután végeláthatatlan tömeg hullámzott az Arany Bika díszterme lépcsőfolyóján, hogy részt vegyen a Dóczy-bálon, amelyre az egész Tiszántulról felsereglett az uriközönség. A délutáni előadás iránt példátlanul nagy volt az érdeklődés. A megjelentek zsufolásig megtöltötték a Bika dísztermét, hogy tiszta szívvel gyönyörködjenek a növendékek előadásában.

A gazdag és változatos műsor mellett zajlott le a legteljesebb siker jegyében: a szereplők minden tekintetben méltók voltak az intézet hírnevéhez. Műsor után kezdetét vette a tánc, amely nyolc órakor ért véget.

A délutáni előadás műsorát és szereplőit neveit, akik mind megérdemelten részesültek a lelkes tapsokban, az alábbiakban közöljük:

### A műsort

magyar dalok vezették be. Előadta a leányközépiskolai énekkar **Horváth Károly** énektanár vezetésével. A „Tavasza a télben” prologot **Lábas Edít** és **Papp Klórida** adták elő.

A „Mikulás pálcája” című tréfában, amelyet D. Czine Berde Amáli, Marton Malvin, Varga Ilona, Bálint Erzsébet, Turcsányi Olga, Böszörményi Lilla, Ekli Kati, Csomor Kati, Surányi Zuzsika, Tarcsai Irén, Dömötör Margit, Gerda Róza, Kuka Erzsébet, Szék Mária, Balla Ibolyka, Gönczi Sári, Julow Kati, Kóssa Edít, Fülöp Anna, Nagy Lili, Stern Magda szepelték.

A Libanót a gyakorló iskola növendékei énekeltek: Piszky Erzsike, Rauchsauer Sári, Komoróczy Magda, Frank Irén, Belák Mária, Öry Magda, Dobos Ilona, Cibere Margit, Janka Ilka, Manzer Manci, Terestényi Judit, Kolonics Klárka, Oldal Juci, Balogh Ildikó, B. Orosz Sári, Görgey Ilonka, Fábán Ibolyka, Tibai Erzsike, Demeter Erzsébet, Péterffy Lili, Szekeres Beila, Bot Márta, Riesz Kamilla, Papp Juditka, Dienes Klárka, Komoróczy Kati.

Ritmikus tornagyakorlatokat bemutattak: Arany Irma, Füzési Rózsi, Bzdyk

Erzsébet, Csabay Erzsébet, Inczedy Mária, Szabó Aranka, Kiss Sári, Magyary Olga, Mille Ilonka, Kriston Ella, Lieber Margit, Novák Ilona, Smlgróczy Irén, Vántsa Teri, Váry Kati tanítónképzőintézetű növendékek.

„Sétálni ment a tódós” Előadták a ref. leánynevelő-intézetű elemi iskola növendékei: Wolff Ida, Pásztor Ili, Révai Gizi, Gáll Klári, Lókodi Tercsi, Csoma Juci, Szabó Magdus, Báthory Olga, Papp Kati, Miks Edít, Agárdy Marianna, Csapó Edit, Laczak Lili, Szele Juliska, Sipkovits Magda, Dragutonowicz Magda, Demetrowics Judit, Végh Olga, Balogh Kati, Zöld Mariska, Cseresznyés Etelka, Barca Margit, Szilágyi Vilma, Kiss Rózi, Bakóczy Mariska, Karap Izabella, Szombathy Magda, Nagy Lenke, Szilágyi Rózi, Ilés Malvin, Birinyi Margit, Waliner Erzsike, Balogh Rózi, Lökody Irén, Zwolenszky Juci, Szabolcsi Adél, br. Györfly Magda, Koller Adél, Nagy Márta, Kóssa Etelka, Bode Piroška.

„A tavasz diadala”, **Tóthné Zalai Emma** alkalmi színjátékában a következők szerepeltek:

Ormós Zsuzsa, Benedek Adél, Kardos Eszter, Budaházi Irén, Völgyi Ilona, Görgei Ilona, Fábán Ibolyka, Dienes Éva, Majerszky Klára, Papp Erzsébet, Mike Erzsébet, Frisch Ibolyka, Király Mária, Szánthó Livia, Csúrka Mária, Jakab Ida, Aradis Vilma, Horváth Magda, Rutika Erzsébet, Papp Viola, Papp Erzsébet, Papp Margit, Asztalos Vilma, Vári Ilona, Lang Ibolyka, Szécsi Agnes, Havas Alice, Gulvács Jolán, Erdei Irén, Antal Piroška, Schürer Mária, Neudert Ilona, Péli Erzsébet, Moosári Ilona, Tóth Margit, Danku Róza, Juhász Júlia, Tari Teréz.

A szindarabot **Halasi Mariska**, a Csokonai-színház művészeje tanította be.

A műsort magyar dalok fejezték be **Tóth Lajos** énektanár vezetésével, majd tánc következett.

### A Dóczy-bál

Az este 9 órakor kezdődő Dóczy-bál hatalmas nagysikerral zajlott le. Az Arany Bika dísztermében olyan hatalmas tömeg és előkelő közönség jelent meg, amire még alig volt példa. A nagy- és kisterem zsufolásig megtelt s még a folyosókon, lépcsőházban is állandóan óriás tömeg hullámzott.

A tánc a katonazenekar hangjai mellett kezdődött meg s az előkelő publikum a legpompásabb hangulatban maradt együtt a hajnali órákig.

A megjelent hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

URASSZONYOK: Bozóky Jánosné, Hermann Vilmosné, Ákossy Sándorné, báró Györfly Miklósné, Fábán Jánosné, Patay Árpádné, Diószeghy Dezsőné, Springer Józsefné, Kovács Józsefné, dr. Dóczy Gedeonné, Balassa Károlyné, dr. Varga Imréné, Guttman Samuelné, Nagy Lajosné, Stanó Gyuláné, Ladányi Lajosné, Mirkó Elemérné, Simon Jánosné, Tóth Imréné, özv. Botos Józsefné, özv. Tarján Endréné, vitéz Nagy Béláné, dr. Fejér Ferencné, özv. Kertész Dánielné, Farkas Andorné, Király Gyuláné, Balogh Jánosné, Kertész Dánielné, Örmös Józsefné, Kiss Istvánné, Szaniszló Pálné, Németh Istvánné, Székely Simonné, Kelemen Gaborné, Pelley Józsefné, vitéz Németh Béláné, Kiss Istvánné, P. Nagy Zoltánné, dr. Szabó Lajosné, dr. Kutassy Sándorné, Mike Jánosné, Vértessy Jánosné, Birinyi Imréné, Szele Gyöngy, Uray Sándorné, Lieber Antalné, Papp Károlyné, Mocsáry Lászlóné, Szentpétery Kun Béláné, dr. Trocsányi Béláné, Engel Lászlóné, G. Szabó Kálmánné, özv. Menes Ferencné, Lenárt Istvánné, Kerékgyártó Lászlóné, Boross Lászlóné, Harsányi Béláné, dr. Újházy Sándorné, Ladányi Ernőné, Kardoss Sándorné, dr. Magyar Simonné, Balogh Istvánné, özv. dr. Ballay Lajosné, Peinó Lajosné, dr. Misztly Károlyné, Des Combes Henrikné, Hajos Gézáné, Deák Józsefné, Lázár Sándorné, özv. Tóth Árpádné, dr. Vekerdy Béláné, Benedek Bertalané, Troján Istvánné, Tankó Béláné, Mirkó Lajosné, Farkass Istvánné, Böszörményi Istvánné, Rássó Istvánné, Virth Tamásné,

Somossy Lászlóné, Bothka Károlyné, Pardi Gaborné, Blaha Ferenc Lászlóné, Hübner Károlyné, Piszky Árpádné, Juhász Imréné, Szögyényi Gyuláné, Kovács Ferencné, Mikó Lajosné, Friss Károlyné, Orbán Jánosné, Szabó Benjáminné, Kulcsár Imréné, dr. Baltazár Dezsőné, dr. Vésáry Istvánné, Fráter Istvánné, Nagy Gézáné, Konez Lászlóné, Schön Sándorné, Havas Gaborné, Nedeczky Ferencné, dr. Veverán Gyöngy, Jakab Lajosné, Nagy Viktorné, dr. Nyiri Ernőné, Mohácsi Gyuláné, Szántó Istvánné, Fülöp Gézáné, Tóth Lajosné, Bódog Gyuláné, Ady Lajosné, Kiss Istvánné, dr. Belák Sándorné, Kovács Mártonné, Debreczeni Józsefné, Kövendi Lajosné, Kerékes Jenőné, dr. Veres Lajosné, Vass Andrásné, Kovács Károlyné, Kolozsváry Kiss Lászlóné, Kerékes Ferencné, Szabó Miklósné, Szintay Kálmánné, dr. Varga Istvánné, Erdélyi Sándorné, Tóth Aurélné, Soós Ferencné, Bély Józsefné, Kovács Józsefné, dr. Darkó Jenőné, Szabó Gusztávné, Grosz Sándorné, Fülöp Sándorné, nagymuzsai Horváth Istvánné, Péterfy Józsefné, dr. Lencz Gézáné, Futó Andrásné, Nagy Dezsőné, Ajtay Ödönné, Brukner Józsefné, Kiss Józsefné, Végh Gyuláné, özv. Barca Józsefné, Batha Aladárné, Liszky Tiborné, Labas Béláné, Kerékes Jenőné, Teremy Tivadarné, Farkas Lehelné, dr. Molnár Béláné (B.újváros), Czeglédy Lajosné, Jenev Oszkárné, Keresztessy Sándorné, Magyary Jenőné, Brakovits Mihályné, vitéz Huszár Eudréné, dr. Roncsik Tiborné, dr. Szeremley Béláné, Darvas Miksáné, id. Csáky Jánosné, Sebestyén Lajosné, dr. Jakab Sándorné, dr. Papp Ferencné, Horváth Károlyné, özv. Végh Ferencné, dr. Nábráczky Béláné, Szép Józsefné, Darvas Nándorné, Szalay Bálintné, Kerékes Zoltánné, Vidovits Lászlóné, dr. Tervey Tamásné, Nóth Antalné, Dömötör Pálné, özv. Óldal Zsigmondné, Erdélyi Józsefné (M.-szalka), Konez Aurélné, Jámor Jánosné Fülöp Istvánné, dr. Geszty Józsefné, Baross Andorné, Brunne Istvánné, dr. Márk Endréné, Sebestyén Ferencné, Madarassy Istvánné, dr. Papp Sándorné, dr. Bruckner Ernőné, Suhajda Béláné, Kövessy Boldizsárné, Janka Dezsőné, Benedek Árpádné, R.cki Antalné, Dienes Jánosné, dr. Marton Gézáné, Schürer Józsefné, Köllöné Gézáné, Németh Lajosné, Kulcsár Sándorné, Kelemen Gézáné, Orosz Ferencné, özv. Kardos Gézáné, Törő Mihályné, dr. O. v. y. Béláné, dr. Strelinger Gyöngy, Fábry Tivadarné, Kuty Sándorné, Budaházy Jenőné, dr. Nemező Viktorné (Karcag), Kiss Lászlóné, Kovács Józsefné (Arad), özv. Löve Ernőné, dr. Mitrovics Gyuláné, Borányi Istvánné (Kácsi), Kóos Gyöngy, Balogh Istvánné, Dóczy Béláné, ifj. Lökody Sándorné, Hajdu Antalné, Friedrich Gaborné, Major Mihályné, özv. Susztay Ferencné, özv. Gömbös Istvánné, Bónyi Gyuláné, Lukács Gyöngy, B. jomi Józsefné, dr. Rózsa Lőrinczné, Keresztessy Sándorné, Mohácsi Gyuláné, Nagy Lajosné, Toros Lajosné, Martinek Ferencné, Sztracsányi Károlyné, Balogh Imréné, Kovács Sándorné, Nagy Gézáné, Takács Balázs, dr. Major Béláné, Farkas Lehelné, Perényi Lászlóné, Jenev Kálmánné, Erdélyi Gyöngy, Szalai Pálné.

URLEÁNYOK: Kiss Piroška, Bozóky Ilus, Biczó Jolán, Hermann Erzsike, báró Györfly Irénke, báró Györfly Erzsike, P. Nagy Márta, Kovács Jolli, Farkas Gabriella, Albert Ilona, Albert Viola, Darkó Mária, Kovács Bözsi Molnár Bözsi, Szilágyi Erzsike, Patay Juci, Mohácsi Margitka, Nagy Mariska, Cséley Ilonka, Cselle Erzsike, Diószeghy Olga, Balassa Kati, Varga Jucika, Kiss Mariska, Nagy Tusi, Nagy Gicus, Simon Rózsi, Nemes Manci, Tóth Gizus, Nagy Margit, Sándor Gizella, Timar Margit, Balog Erzsike, Kertész Juliska, Balogh Mária, Szaniszló Manci, Nagy Olga, Németh Irma, Székely Kati, Papp Böske, Horváth Magda, Kiss Piroška, Lengyel Ica, Szendrey Rózi, Zöld Jolán, Mike Böske, Vértessy Margit, Birinyi Böske, Uray Magda, Szele Paula, Trocsányi Ilus, Papp Katinka, Marcsányi Ilus, F. Szabó Ilonka és Csilla, Szabó Hajnalika, Barnaróvterek Ziváth Irma, Kerékgyártó Irén, Tóth Kati, Molnár Margit, Kardoss Irén, Kopányi Margit és Izabella, Harsányi Ilus, Böszörményi Manci, Ostiadal Olga, Magyar Éva, Balogh Irénke, Hajos Klárka, Denk Rózi és Ilus, Zalai Agnes, Traján Ilonka, Váray Irén és Lili, Molnár Lulu, Mikó Magda, Báthory Anna, Payer Margit, Somossy Leona, Kátay Klári, Somossy Sári, Rásó Böske, Bálint Gizelca, Bálint Vilma, Wirth-nővérek, Nenders Ica, Kóos Micoke, Pardy Irén, Blah Lujza, Hübner Manci, Nagy Lenke, Juhász Juliska, Szabó Ilonka, Ackermann Gita, Szögyény Bözsi, Harsányi Margitka, Harsányi Magda, Pary Terus, Orbán Pirike, Kovács Bözsi, A.ádi Vilma, Aradi Ica, Baltazár Ica, Baltazár Éli, Kerékes Margitka, Kerékes Rózi, Lovassy Gitta, S. Szabó Katica, Szántay Sári, Konez Ica, Molnár Ibolya, Kálmár

Kató, Tóth Andrea, Sós Ila, Sós Margit, Veverán Márta, Bosznay Edith, Jakabffy Magda, Nagy Margit, Tóby Erzsébet, Horváth Irma, Kovács Magda, Kovács Ilus, Nyiri Klári, Fülöp Magda, Horváth Piroška, Péterffy Kati és Manci, Tóth Margit és Böske, Lencz Lili és Magda, Mille Gizella és Ilona, Nagy Kati, Bodor Jolánka, Török Böske, Paplanczay Éva, Kiss Irénke, Hegyi Böske, Belák Kati, Elek Piri, Barca Nusi, Kecskeméthy Anna, Hegedűs Kati, Morvay Sári, Liszky Klári és Magda, Kerékes Sárika, Gombos Erzsike, Lukács Lili, Materny Petyó, Duzs Énéke, Vass Ágicsa és Mancika, Molnár Lili, Farkas Ica, Berényi Gabi, Nagy Böske, Kerékes Manci, Janó Margit és Ilus, Blaskovics Ica, Molnár Ipoly, Geszti Olga, Geszti Ilonka, Miklós Ácsi, Németh Erzsébet, Nánassy Erzsébet, Berecz Márta, Darvas Lili, Madarassy Melanie, Erber Irén, Kósa Kornélia, Jakab Manci, Végh Margó, Simák Margit, Darvas Irénke, Kerékes Adrienne, Cséleszky Karola, Vojtovics Böske és Lenke, Kerékes Gitta, Forgon Anna és Ilona, Kovács Juci, Ica és Muci, Sallay Irénke, Dánér Erzsébet, Erdy Erzsike (Mátészalka), Odal Irén és Panni, Benedek Lóli, Konrad Teréz, Gutfreund Erzsébet, Sturc Relli, Olós Sarolta, Böszörményi Blanka, Szakács Mária, Szabó Ilona, Kulcsár Manci, Görög Kati, Gindert Karola, Kiss Mariska és Aranka, Ince Mária, Mátóffy Mária, Tu i Magda, Budaházy Baba, Tóth Etelka, Kiss Juliska, Király Vilma és Marosa, Löve Magda, Baranyi Baba, Kóos Mici, Balogh Juci, Hajdu Éva, Bajomi Ilke, Csörgő Irénke, Friedrich Ella és Ilus, Csuka Margit, Majo Baji, Gombos Böske, Nagy Törő, Mirkó Magda, Báthory Nusi, Keresztosi Manci, Huszár Ilonka és Lenke, Szalai Irénke, Colette de Gull, G. ünberger Irénke, Hadnagy Babi, Murányi Duci, Finta Márta és Kati, Rózsa Lenke, Béber Kati és Böske, Várad Szabó Melinda, Kovács Micoke, Csekő Ilona, Nagy Vilma, Bernann Alice, Szabó Mici és Piroška, Csűrös Ferike, Bihari Manci, Geréby Alice, Szitai Sári, Molnár Ili, Kertész Lili, Bot n Margit, Takács Ilona, Nyiri Klári, Torma Margit, Ulreich Pótyi (Szolnok), Várad Szabó Klári és Erzsike, Diószeghy Erzsike, Major Piri, Farkas Ica, Regule Margit, Perényi Gabi és Margit.

### Báli naptár

Január 23. este 9 órakor: Gazdász-bál, Arany Bika.

Február 1-én este 10 órakor Csaba-bál az Arany Bikában.

Február 7. Nyomdász Alarcos Bál (Munkás-Öthon).

Február 13 este 9 órakor: Debreceni Újságírók Karneválja, Arany Bika.

Február 13 an Arpad b. e. „Csokona” tőrszének díszbáborozása. Este 8 órakor.

Február 20-án este 9 órakor a debreceni timár-íjűség bálja az Arany-Bika dísztermében.

### Hangversenyek

Január 24. este fél 8. Alpár-Székiyhidi hangverseny.

Január 26. Balázs Árpád Magyar nőtestje, Arany Bika.

Február 2. este 6 órakor a Szent László dalegylet hangversenye a róm. kath. gimnázium dísztermében.

Február 7. Németh Mária operanékesnő hangversenye, Arany Bika. (Móliusz)

### Nagy érdeklődés a gazdász bál iránt

A gazdászok ezidei hagyományos bálja iránt már eddig is szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánult meg. A rendezőbizottság nem riadva vissza az anyagi áldozatoktól sem, arra törekedett, hogy a bálon megjelenteknek egy feledhetetlen és kedves estét szerezzen.

A Bika dísztermét ez alkalomra **Farkas Gyula** műkertész díszíti fel, aki pálmacsoportokkal és girlandokkal teszi széppé a termet.

Az egész Tiszántulon óriási érdeklődés nyilvánul meg a gazdász-bál iránt. Akiknek piholyra van szükségük, még korlátolt számban válhatnak a bál irodában (Bika félmelet 12. szamu szobában), ahol a táncos jegyeket is adják, mert a bál estéjén táncosjegy csak korlátolt számban lesz elérhető, és így a fiatalság kénytelen lesz a sokkal drágább személyjegyet megvenni. Az estén **Magyar Imre** és fia ország-szerte híres zenekara fog játszani.

# HIREK

1926 január 22. (Péntek)

Prot.: Artur, Kath.: Vince.

### A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban a fagy kisé erősödött. Az éjszakai minimumok minusz 10 fok körül voltak és a hőmérséklet nappal is a fagypont alatt maradt. Egyes helyeken gyenge havazások voltak.

Időprognózi: Havazásra hajló idő lényegesen hóváltozás nélkül.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi múzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.

Gyógyszertárak közötti éjszakai szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany György (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hunyady-utca 5.) Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nador (Szent Anna-utca 66), Csokonai (Mester-utca 43) Arany János (Csepő-utca 77)

### Siremléket

#### Zivuska Jenőnek!

Mint a *Hajdúföld* már jelentette, a Zivuska Jenő Siremlék Bizottság ma, pénteken délután 6 órakor tartja alakuló értekezését a Nemzeti Hitelintézet helyiségében (Kossuth-u. 7. szám alatt). A siremlékre csütörtökön is több adomány érkezett be a *Hajdúföld* szerkesztőségébe. *Eddig több mint három és fél millió koronát kitevő összeg gyűlt össze.*

A gyűjtési akció mai eredménye a következő:

A Hajdúföld csütörtöki számában kimutatott eredmény	3,078,000
Pap Károly egyet. professzor	100,000
Geréb György földbírtokos	100,000
Sexty Emil igazgató	100,000
Korbély József kormányfőtan.	100,000
Dr. Szele György	50,000
Dr. Szabó Pál	50,000
<b>Összesen:</b>	<b>3,578,000</b>

**Körös László temetése.** Debrecen magyar társadalmának nagy és őszinte részvéte mellett temették el csütörtökön délután 2 órakor Körös László ny. erdőtanácsost, az ÉME debreceni csoportjának agilis pénztárnok-igazgatóját. — A szertartást Fejér Imre róm. katn. lelkész vezette segédlettel. Körös László temetésén megjelentek kártársai és az ébredő magyarok küldöttsége is. Az ÉME debreceni csoportja koszorút helyezett elhunyt bajtársának a koporsójára.

**Tizmillió korona Blaha Lujza szobrára.** Budapestről jelentik: A budapesti szinigazgatók 10 millió koronát szavaztak meg a Blaha-szobor alapra.

**A MANSz vasúti szakosztálya** 1926 február 1-én, a nagyalomás KANSz-Othón helyiségében műsoros teastélyt rendez, amelyre a társasági tagokat is tisztelettel meghívja. Belépés díjtalan.

**Gyümölcskertészeti tanfolyam.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara január 25-iki kezdettel egy hetes gyümölcskertészeti tanfolyamot rendez Debrecenben, a városháza 3. sz. termében. A tanfolyamra, melynek előadója Győrök Leo Tivadár m. kir. kertészeti főfelügyelő lesz, a Kamara hivatalában (Hunyady-utca 10.) lehet jelentkezni, megjegyezvén, hogy a részvételi díjtalan.

**A „Later” r. t. debreceni képviselete.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara társasági tagjaitól a Later r. t. budapesti központtal egy a kerületben létesítendő képviselet felállítására céljából. A tárgyalások folyamán a vezérképviselet az egész Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara részére átadott. A Kamara az építkezések olcsóbbá tételére igen kedvező hatása akcióval hozza az érdekeltség tudomására, hogy érdek ödök, vagy vásárolni szándékozók részletes tájékoztatás miatt forduljanak közvetlenül feni vezérképviselethez (Debrecen, Piac-utca 44. Telefon 2-95)

**Halálozás.** Tóth Kálmán formai adófelügyelő január 21-én d. e. 8 órakor hosszú szeszemelés után, életének 64-ik, boldog házasságának 37-ik évében elhunyt. — Temetése január 23-án d. e. 11 órakor lesz a református egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai templomból. A volt ipartestületi elnök temetése, mint fentebb is jeleztük, szombaton délelőtt 11 órakor lesz. Az Ipartestület felkéri az összes debreceni iparosokat, hogy a temetésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

**Letartóztatott lovas kőműves.** Medgyessi Gyula szijgyártó mester (61) még a múlt hónapban nagyobb értékű lószerszámokat loptak el. A rendőrség a károsult feljelentésére azonnal megindította a nyomozást az ismételt tettes ellen. Az erőlyes nyomozásnak csakhamar eredménye lett, mert sikerült a tettest Erdei István kőműves személyében elfogni. Erdei a Medgyessi házánál a kőműves munkán dolgozott. Munkájában egy óvatlan pillanatban sikerült a műhelybe beossonnia és mintegy 800 ezer korona értékű lószerszámot onnan kilopni. A kihallgatása alkalmával beismerte bűnét, a lopott dolgokat pedig, mint mondja, a szénapiacra egy előtte ismeretlen embernek eladta. A rendőrség bebiztosította a debreceni kir. ügyészség fogházába, ahol lopás vétsége miatt indul meg ellene az eljárás.

**Apálat beszerzési kölcsön.** A kormány az állattenyésztés felvidéki céljából az apálatok beszerzésére hitelt bocsájtott a gazdasági társadalom rendelkezésére. Ezt a kölcsönt 12,5%-os kamattal folyósították a gazdák számára. A földművelésügyi miniszter ezt a korábbi rendeletét olyképpen módosította, hogy a hitel igénybevevő község a fennálló tőkeállomány után nem évi 12,5%-ot, hanem csak 8%-ot tartozik megteríteni az OKH-nak.

**Egy fazék forró marólug a hűlten kedvesnek.** Kőszegről jelentik: Varga Ferencné nyírádi hadiözeveg évek óta vadházasságban élt egy Farkas János nevű legénygyermekkel, a legény most meg akarván házasodni, eljegyezte egy jómódú nyírádi gazda leányát. A cserbenhagyott özeveg az elmúlt este kiszólította magát a legényt és egy fazék forró marólugot öntött az arcába. A legény mindkét szemére megvakult. A bosszúálló hadiözeveget letartóztatták.

**Mezőgazdasági gépezeti tanfolyam.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara február hó 8—20 napokon Nyiregyháza rendezi meg a Nyiregyházi Gazdasági Társaság utcai épületének emeleti kistermében ingyenes mezőgazdasági gépezeti tanfolyamot. Gondoskodott a Kamara, hogy a résztvevőknek többféle típusú traktor bemutatva, szerkezete és kezelése gyakorlatiasan ismertetve legyen. Jelentkezések a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Debrecen, Hunyadi-utca 10) hivatalához intézendők.

**Az olasz nyelvtanfolyam** ugyan azzal az órával és csoporttal beosztással ismét megkezdődött. A középiskolások részére kedden és pénteken d. u. 5—6 óráig, a többi résztvevők számára hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton d. u. 5—6 óráig. — Az előadások helye ugyanott van. Dr. Lemberghy.

**Orvosi hír.** Med. Univ. Dr. Lippe Ernő orvosi rendelőjét Sétényi-utca 27 alatt megnyitotta. Telefon 626.

**Hadiözevegek ügyében.** Az 1925. évi 7170. M. E. számú rendelet szerint 1926. évi január 1-től felemelt hadiözevegi járulékokban és az ezzel kapcsolatos gyermeknevelés járulékokban csak az a hadiözeveg részesülhet, akinek igényjogosult gyermekével együtt társadalmi helyzetéhez mért megélhetése biztosítva van, aki ennek megállapítása céljából szegénységi vagy orvosi bizonyítvánnyal felszerelt s a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter urhoz címzett kérelmét, legkésőbb 1926. január 31-ig a tanácsai VI. ik közigazgatási rendszertől ügyosztálynál, városháza félmelet 13 szoba beadája. Azok, kik járulékaik tovább folyósítása iránt kérelmüket 1926. évi január 31-ig be nem adják, hadiözevegi járulékaik tovább nem részesülhetnek. Részletesebb tájékoztatás a tanácsai VI-ik közigazgatási rendszertől ügyosztálynál (városháza, félmelet 13. szoba) nyerhető.

**Az Anker Általános Biztosító R. T.** debreceni vezérigazgatója folyó év február 1-től kezdődőleg az Angol-Magyar Bank R. T. helyiségébe (Kossuth-utca 21) helyezte át és vezetését főnöki minőségben Rostás István ny. rendőrfőkapitány urra bízta és ideiglenesen Bocsaányi Róbert központi fűtőszivelőt titkári minőségben Debrecenbe helyezte át, akik együttesen Jónás Pál másodtitkár ural hivatva lesznek a 67 éve egész Európában működő Ankernek a helyi piacokon is megfelelő képviseletet létesíteni.


**Ismét elzárólatot rendeltek el.** Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága az előfordult veszteségi esetek folytán a város belterületén és az azzal közvetlen szomszédságban levő kertészekben és külözegekben (a Nagyardó és a pallagi Gazdasági Akadémia területén) a mai naptól kezdődőleg három hónapig tartó elzárólatot rendel el. Ez alatt az idő alatt minden kutya köve tartandó, az utcán pedig szájkosárral csak poráron vezethető. A szabadon járó kutyákat a hatóság összefogdosztatja és kiirtatja, tulajdonosaikat pedig a kihágási eljárás során megbünteti.

**Adócsalásért elítélt földműves.** Bojti Imre hajdubátházi földműves 1923 augusztus 28-án Balogh Imre debreceni lakostól egy lovat vett 450 ezer koronáért. A járólatot azonban a vétel után nem iratta át a saját nevére, hogy a forgalmiadót ne keljen lerónia. Pár hét múlva eladás végett elhajtotta a lovat a berettyóújfalui vásárra és ott, mint Balogh Imre árulta azt. Kósa Zsigmond pénzügyőri fővigyázó azonban rájött a turpisságra és adócsalás miatt feljelentette Bojtit. A debreceni kir. törvényszék Lakatos-tanácsa csütörtökön tárgyalta az ügyet és a kihallgatott tanúk vallomásai alapján az adócsalás vétségében bűnösnek mondta ki a vádlottat, miért is 227 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész megfellebbezte az ítéletet.

**Hármas öngyilkosság Hajdúsámsonban.** Megirtuk a napokban azt a kettős öngyilkosságot, melyet Hajdúsámsonban vasárnap éjjel Varga János és sógora, Csuka Mihály követtek el. Egy ottani korcsmából borozgatás után hazafelé menve, végzetes tette határozta el magukat. Hazatérve, mindketten kimentek az istállóba és felakasztották magukat. A család megtette az előkészületeket a temetésre. Most újabb jelentés arról számol be, hogy Varga másik sógora, Szenes Lajos ács, aki az öngyilkosok temetését rendezte, a temetés előtt szintén felakasztotta magát. Mindhármójukat tegnap, csütörtökön temették el nagy részvét mellett.

**Lemezedények, öntött vasedények, korcsolyák legolcsóbban.** Kovács Gyula vasüzletében, Bika melletti sarkon.

FEBRUÁR



UJSÁGIRÓK  
KARNEVALJA  
AZ ARANY BIKÁBAN

**SZÍNHÁZ**

**Műsor:**  
Január 22. Átomország, B) bérlet.  
Január 23. Átomország, C) bérlet.  
Január 24. Délután Óriov, este Átomország.

**Mozgósínházak közleményei:**  
Január 22—23—24  
péntek—szombat—vasárnap

**Apollo-mozgó**  
Jackie „A kis Robinson”. Déltengeri kaland 7 felvonásban, Búrleszk.

**Vigaszínház-mozgó**  
Kizárólag csak felnőtteknek! „Szerelmem a szerelemért”. Dráma 8 felvonásban. Nathalia Lissenko és Jean Angelova. „Pilloti és a fogház”. Búrleszk.

**A TÖZSDE**

**Zürichi zárlat**  
A korona Zürichben: 0.0072.60  
Zürich, január 21.  
Budapest 0.0072.60—0.0072.60, Páris 19.42—19.45, London 125.17 1/2—125.17 1/2, New York 517.75—517.75, Brüsszel 28.52—28.52, M. l. 20.90—20.90, Amsterdam 208 1/2—208 1/2, Berlin 123.25, Bécs 12.90—12.90, Szotia 3.25, Prága 15.82 1/2—15.82 1/2, Varsó 72.50—72.50, Bégrad 9.17 1/2—9.17 1/2, Bukarest 2.30 1/2—2.30 1/2.

**Terménytorzsák zárlat**  
Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 415—427.5, dunántúli 407—420, pestvidéki 410—423.5, rozs 245—247.5, árpa 240—250, sörárpa 300—340, köles 196—205, zab 250—260, tengeri 180—185, korpa 172—177.5.  
Buza: 152 q fejérm. (77) 4175, ppar.: 160 q dtull (76) 3800, ppar. doh.; 150 q fitiszai (77) 4175, ppar.; 150 q dtull (77), 4150, ppar., III; 600 q (77) 4150, ppar., IV.  
Rozs: 300 q 2500, Muraker., 450 q 2275, Fürged, III; 100 q 2450, ppar.; 150 q 2450, ppar.; 150 q 2450, ppar.  
Árpa: 300 q 3100, Moná; 450 q 3000, ppar., 150 q 3000, Heves; 250 q 3200 ppar.

**Ferencvárosi bortésvásár**  
A vásárra 4500 volt a felhajtás. Eladtak elősúlyban kilogrammonként könnyű sertést 14—15.000, közepes sertést 16—16.000, nehéz sertést 17.500—18.000 koronáért. A vásár irányzata igen lanyha volt.

**Mos, fest, tisztít**  
mindennemű ruhát kifogástalanul.  
Gallérok és kiegészítők  
esetűszákoronás reklámában !!!

**Birinyi Róza Csapó-u 15.**  
Kelmefestés és vegytisztítás  
legolcsóbb árban.

**Pénztár-blokk**  
öt féle betűjelzéssel  
kapható bármily mennyiségben  
lapunk kiadói hivatalában  
**Piac-utca 59. sz.**

# Alföldi Első Kékfestőgyár

SZTARICKAY FERENC

## Békéscsaba!

Bérfestésre elvállal, kibővített üzemében, minden a szakmába vágó munkát, a legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint mangolítlan állapotban. —o— Specialitá

orange, setét és világosveres

festőkben. Mult évi németországi tanulmányutamon tegyál orolt legjobb rendszer és a legjobb módszer szerint.

Megjelent

## Magyarország

1926. évi

## Ujságkatalógusa

Kiadja a Rudolf Mosse Rt.

hirdetési iroda

Budapest

VI. Podmaniczky-utca 49

Hirdetőknek kívánatra ingyen és bérmentve

# APROHIRDETÉSEK

## Lakás

**Kiadó lakások.** Háromrendbeli 4 szobás lakás mellékteljesítményekkel kiadó, Cim a kiadóban 688  
**6 szobás** teljesen modern lakás, főutca közepében, keresztény bérlőnek jutányos lelépési díj mellett május 1-én átadó. Értékadni Batthyány-utca 17. szám. — Ügyvédi iroda. 731  
**Különbejárati** egy vagy két szobát keres. főútszoba használatú, magános uri ember. Cimeket a kiadóba. 732  
**3 szobás** modern lakásomat elcserelném 4 szobás lakással. Cim a kiadóban. 726  
**Butorozott** szoba olcsón kiadó. Bocskay-ter 4. Földszint 1. 717  
**Butorozott** szoba központon garconnak vagy halgatónak kiadó. Cim a kiadóban. 733  
**Különbejárati** utcai butorozott szoba vilnyvilágítással elsejére kiadó. Eötvös-utca 48. 736  
**Butorozott** szoba esetleg konyhasználatú kiadó. Teleki-utca 63. III. ajtó. 739  
**Egy utcai butorozott** szobához kereskedősegedet vagy jobb iparost lakótársul keresek február 1-re Vörösmarty-utca 3. 743  
**Údvari butorozott** szoba kiadó február 1-re. Péterfia-utca 74. 754  
**Butorozott** szoba ágynemű nélkül kiadó. Értékadni délután háromtól Batthyány-utca 18. 752  
**Utcai jól butorozott,** csendes, tiszta, két-ágas szoba kiadó. Eötvös utca 7. 759  
**Különbejárati** utcai butorozott szoba vilnyvilágítással február 1-re kiadó. — Eötvös-utca 48/b. 766  
**Kiadó különbejárati,** csinosan butorozott szoba mosdószobával magános urnak február 1-től. Király-utca 9. Megtekinthető a déli órákban. 757  
**Házmesteri lakásomat** — pince — elcserelném földszinti fizetéses lakással Török Bálint-utca 18 762

## Ajánlat

**Endlreást** (csipkebeadás) vállal Nagy Gyula műbimző József kir herceg-u. 3. 494  
**Tölgy aprított és** hasábfá állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 647

**Irodai munkások** perlekt kiképzése a könyvtelvi szakiródban Kandia-utca 8/b. Nyolchets könyvtelvi gép és gyrsiro esti szaktanfolyam kezdődik január 10-től. Beírkozás január 6-ig. Tisztviselők és állásban nem levőknek részletfizetési kedvezmény Olcsó tandíj! Vidékieknek különóra alkalmas időben. Jelentkezni a fenti irodai munkásokra lehet kiképezve 521

**Porosz szén** azonnal házhoz szállít 86000 koronaért közúti szállítással Sz. — Telefon 14-34 és 15-0. 40

**Porosz szén** házhoz szállítva 86000 korona közúti szállítással telepén Telefon 15-01.

**Tanult varróné** 2-3 éves gyermek mellé ajánkozik Háztartás varrását ellátó Cim a kiadóban. 681

**Gimnáziumi** polgári iskolai tanulók tanítását magán- és külbözüeti vizsgálótokra való előkészítést vállalja orvos-tanhallgató Homokkert, Lónyay utca 33. szám. 705

**Hé- és sárcipőket** a legjobban és legolcsóbban javít Szander Gus cipész Deak Ferenc utca 21. Törvényszék-el szemben 723

**Sofförvizsgára** szakszerűen előkészít Kiss Gpmúnyy főfőiskolája Erzsébet-utca 20. 728

**Rádió** Telételes és jó készülékek és tartozékoki valamint mindenn műalkatrészek a legnagyobb választékban Panta Ernő Villamosági Vállalat Debrecen, Simonffy-utca 7. Telefon 10 10. 730

**Házhoz** megyek varni a legolcsóbb napi-berent angol és francia munkát perfect végzek és falura is megyek. Cim a kiadóhivatalban. 735

**Jó házkoszt** bentékezésre és kihordásra kapható Varga-utca 24. 740

**Nádszekkötés,** gyermekkosci áthuzás, díszes legolcsóbban Kossuth utca 25. Kosárfonoda, javításokat elvállalunk 745

**Mosni,** vasalni házakhoz eljárók, Bethlen-utca 50. 738

**Cseplőgép,** szecskavígó járgánnyal, szekerek, ekek és mindenféle gazdasági felszerelések olcsón kaphatók Bethlen utca 10 szám. 746

Bertósvágást elfogadok. Rákóczi-utca 67, keresztutcalet. 751

## Kereslet

**Idősebb** munkabíró férfi, volt aktív kereskedő, szerény javadalmazás mellett irodai, pénzbeszedői, ellenőri vagy hasonló állást keres. Cim a kiadóban. 687

**Bejárónó** könyvvél azonnal felvétetik. Péterfia 13, kapu alatt. 737

**Szakaépzett** kertész felvétetik Széchenyi-ut 21. 744

**Ügyes** fiu tanulóknak felvétetik Springer könyv, papír, fényképezési szaküzletében, Főposta mellett. 749

**Társat** keresek jól j vedelmező vállalatához 150 millió tőkével, a tőke után havi 5 millió fix jövedelmet biztosítok. a tőke lehet ingatlan fedezet is. Ajánlatokat „Biztos jövedelem” jellegűre Haldnföldhöz kérek. 753

**Meléggy** ablakokat keresek megvételre. Engel László. Weiböczy utca 8 761

**Fiatal,** jóraváló leány reggeli munka elvégzésére gyermektelen házaspárhoz, felvétetik, Cim a kiadóhivatalban. 760

**Társat** keresek 6-8 millió korona tőkével iparvállalatomb kibővítésére. Közreműködés megkívántatik. Megéíthetés biztosítja. Cim a kiadóban. 763

## Eladás

**Komplett** előfabédő, fenyőfaháló és konyhabutoromat elutazás miatt sürgősen tíz millió koronáért adom. Megtekinthető Erzsébet-utca 44 szám. El-6 lakás. 748

**Rőtőszület** eladó. Bolt, műhely, raktár kiadó Sümeginé, Degenfeld tér 8. 707

**Eladó világos** smirnaszőnyeg, egy 28x340 és egy 310x400. Értékezhetsi Kossuth-utca 9. Házmesternél. 720

**Eladó** finom férfi ruhák, téli kabátok, kalapok, csizmák, egy- és kétlovas féderes kosci, 10 mázsa ótengeri, fehér és tarka bab. Megtekinthető délután 2-4-ig Király-utca 9. 721

**Jutányosan** eladó három harisnyakő gép. Varga-utca 28. ajtó 2. 750

**Eladó** finom férfiruhák, téli kabátok, kalapok, csizmák, egy- és kétlovas féderes kosci, 10 mázsa morzsolt ótengeri egy fajtiszta fox errier kutya. Megtekinthető délután 2-4-ig. Király utca 9. sz. 758

**Eladó** egy kutyás gemmel és ostorral. Homokkert, Oláh Károly-u. 27. 755

## Vegyes

**A Tiszti Casino** estélyén eleserélték a hőcipőmet Cim a kiadóban. 747

## SZÓZAT

KERESZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés: egy óra 40.000 K  
 negyedévre 10.000 korona. —  
 Egyes szám ára hétfőnap 2000  
 korona, vasárnap 3000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS

eredményt ér el, ha, a SZÓZAT-ban hirdet!

**ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS ZENE-ÚJIDONSÁGOK, LEVÉLPAPÍRKÜLÖNLEGESSEGEK**

legjobb beszerzési forrása

**CSÁTHY FERENC EGYET. KÖNYVKERESKEDÉS RT.**

PIAC-UTCA 8. TELEFON 2-96  
 Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

# 'TŰZ'

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 19. SZ. I. 22. AJTÓ.

(Püspöki palota Nagytéplom felőli oldal) TELEFON 353.

Hasáb — — — — 40000

Aprított — — — — 48000

Porosz szén — — — — 93000

Áraink haza szállítva, forgalmi adóval együtt értendők.

Sajdt érdeklében kísérje figyelemmel szállító szekerünket, hogy ön maga győződhessen meg árunk kitűnő minőségéről.

# Bokor Ferenc

ujjonnan átalakított

étterme a sörcsarnok

Budapest,

Baross-ter 13., a Keleti pályaudvarral szemben.

Vidékiek találkozó helye.

## SZAPPANFŐZŐ

## ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

## STERN

festéküzletben

Plac-utca 10. sz. Bikavál szemben

## BANGÓ

## JOGI SZEMINÁRIUM

Budapest, IX. Ráday-utca 14.

Teljes anyagi garancia mellett készít vidékieket is.

Február

# 7

Vasárnap

# Nyomdászok Álarcos Bálja

Margit-fürdő (Munkás-Ötthonban este 8 orai kezdettel)

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat

# Postakönyvek

a kultuszminiszter fenhatósága alá tartozó összes tudományos

## intézetek és iskolák

számára a keresk. minisztérium által 17569-1925. szám alatt folyó évi június hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók:

## Dávidházi Kálmán

könyvkötészet és dobozgyár cégével

Debrecen, Fővőszkert-utca 9